

两年来,郭红旺为60村的老人们提供义剪服务——

摩托车上的“流动理发店”

本报讯 (记者 双红) “干了快40年理发,总想靠这门手艺回馈社会,帮助最需要的人。现在愿望实现了,我觉得特别值!”今年57岁的理发师郭红旺,近两年奔波于新荣区、左云县及内蒙古乌兰察布市的60多个村庄,为当地老人提供义剪服务,切实解决他们外出理发的难题。

“每次去义剪,我都骑着这辆摩托车,全靠它了。所以我对它格外上心,平时勤打理,还专门给它加价格最贵的汽油。”近日,记者在郭红旺的理发店见到他时,他指

着店外的摩托车,风趣地向记者介绍起这辆“爱驹”。

每周一是郭红旺的“义剪日”。天刚亮,他便背上理发工具、拎上折叠凳,骑着摩托车出发。车后座还绑着一袋袋旧衣旧鞋,是亲戚朋友和顾客托他捎给村里老人的。他也不设目的地,只往偏处走,哪儿路难走、老人多,他的“流动理发店”就停在哪儿。

每次看到老人们剪完头发精神焕发的样子,听到他们笑着道谢,郭红旺心里

就满是欣慰。一次,他给一位八旬独居老人理完发,老人颤巍巍地捧出两个自家种的葫芦、一把“红姑娘”,硬塞进他怀里。那一刻,他鼻子一酸,感觉所有奔波都值了。义剪之外,他还顺手帮这些老人家里收玉米、割谷子,村里人提起他,无不竖大拇指。

据了解,偏僻乡村小学里的留守儿童、街头辛勤工作的外卖小哥和环卫工人,都成了他的服务对象。

今年6月起,每逢周一从村里返回,只

要天色尚早,他必去“武警宾馆户外驿站”支起简易摊,让剪刀继续传递温度。

他把每一次义剪拍成视频发在网上,只想让善意被看见,也想带动更多人关注身边需要帮助的群体。



全国老年人门球赛在我市开赛

11个省(市)200名选手古城逐梦

本报讯 (记者 陈杰) 2025年全国老年人门球系列赛(山西·大同站)自9月19日在我市启幕以来,来自全国各地近200名老年门球爱好者齐聚大同,众人不仅在赛场上专注竞技,更在赛事之余走进古都的名胜古迹,沉浸式感受古城的秋日风光与历史韵味。

山东籍参赛者王女士表示,参赛的场地维护得好,器材也齐全,从报到引导到赛前准备,工作人员都耐心细致,“在这样平整的场地上进行比赛,心情十分舒畅。”此次比赛为期4天,由中国老体协主办,省老体协、市体育局、市老体协承办,是我们成功举办多项全国性老年体育活动后,又一项重要赛事。

“早就听说大同是历史文化名城,这次来不仅能打门球,还能实地看看这里的名胜古迹,太值了!”一位江苏籍参赛者感慨道。秋日的大同阳光明媚、气候舒爽,比赛之余在古城里走走,既能放松心情,又能感受历史。据了解,此次比赛的参赛队伍来自11个省(市)、自治区。大家除了在赛场上



比赛现场 陈杰 摄

独具特色的辽金建筑,都是大家热议且必去的打卡地。

“两节”临近 猪肉价格平稳

本报讯 (记者 孙向阳) 记者18日走访市场了解到,国庆、中秋临近,猪肉价格平稳,鲜猪肉24元/公斤左右,排骨36元/公斤左右,与年初相比价格微降。

新泉街超市里,猪肉按部位分割成前腿、后臀、里脊、排骨、脊骨、棒骨,一格格躺在玻璃柜里。天刚亮,市民就围在柜前挑选。南环路集贸市场里,摊主

按顾客要求“咔嚓”落刀。一位阿姨说:“快过节了,肉价倒没涨,排骨还便宜了两三块。”摊主也点头:“进价稳,卖价就稳。年初28元/公斤,下半年逐步小幅下降。”

据了解,猪肉价格保持平稳,主要是市场上生猪供应增加,尤其得益于规模化、现代化养猪,不仅提高了产量,还有效

降低了成本,主要饲料玉米、豆粕等原料价格有所回落,降低了养殖户的成本。同时,随着市民生活水平不断提高以及健康意识增强,越来越多的人选择鸡肉、牛肉、鱼类等,降低了猪肉的需求。

“提振消费看市场”系列报道

普通高中学业水平考试23日开始报名

本报讯 (记者 田雁) 记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2025年(冬季)普通高中学业水平合格性考试网上报名9月23日至29日进行。

具有我省2024级普通高中学籍的学生;具有我省2023级普通高中学籍,且未全部完成我省普通高中学业水平合格性考试的学生;具有我省职业高中、中等职业学校、技工学校等高中阶段其他学校学籍,自愿报考我省普通高中学业水平合格性考试的在校生均可报考。具有我省户籍,已完成初中阶段义务教育,并取得初中义务教育证书,自愿报考我省普通高中学业水平合格性考试的社会人员也可报考。已参加我省普通高中学业水平合格性考试且各科成绩均已合格的考生;或已参加过全部科目考试,有部分科目成绩不合格,但不合格科目已参加过两次考试的

考生不得报考。

考试科目包含语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)、物理、思想政治、历史、地理、化学、生物学9科。考生需根据自己所属的考生类别选择不同的考试科目。首次报考我省普通高中学业水平合格性考试的考生,本次只能报考语文、数学、外语、物理、思想政治5科,且5科须全部报考。已报考过我省之前普通高中学业水平合格性考试的考生,可报考之前未报考的科目、缺考的科目,或仅参加过一次考试且成绩不合格的科目。以上可报科目须全部报考。

报名基本流程为:考生网上填报基本信息、上传本人照片及相关材料→选择考试科目→网上缴费→报名资格审核→审核通过,报名成功。12月20日起,考生可登录山西招生考试网学业水

平考试考生网上服务平台,使用A4纸自行打印准考证。

市招生考试中心提醒,缴费成功后,考生需不定时关注本人网上报名审核状态,若因信息填写错误导致审核未通过的,可按审核备注提示重新修改信息并提交;若需要现场审核确认的,考生须按审核备注提示要求准备相关材料进行现场审核;若因不符合报名条件、填报虚假信息等原因导致审核不通过、报名不成功的,将不予退费,并由考生本人承担相关责任。考生本次考试成绩如有不合格的,若不合格科目是考生首次报考的科目,则还有1次补考机会,但不单独组织补考,可报考我省下一次普通高中学业水平合格性考试;若不合格科目是考生第二次参加考试的科目,则之后再无报考机会。

资讯快递

我市举办新型阅读空间建设与运维研讨会

本报讯 (记者 崔莉英) 昨日,融合再造共生——新型阅读空间建设与运维研讨会在市图书馆举行,来自全国各地相关领域专家、学者共聚我市,研讨新型阅读空间建设和全民阅读的普及与深化。

本次活动是由中国图书馆学会阅读推广工作委员会主办,由山西省图书馆学会、山西省图书馆、大同市图书馆学会、大同市图书馆等承办。研讨会围绕在智慧转型、功能融合和城市更新背景下的图书馆建设与阅读空间再造,与城乡服务设施共生的小而美的阅读空间多元建设路径与有效运维,以及图书馆在各类阅读空间营造中的重要作用等核心议题及案例进行。

市图书馆相关负责人告诉记者,作为本次研讨会的承办单位,市图书馆借助行业交流平台,带动本地各级图书馆学习新型阅读空间建设与运维的先进经验,提升市图公共文化服务水平,未来将发展一批新型阅读空间,让阅读成为市民生活的重要组成部分。

我市全国科普月主场活动昨日举行

本报讯 (记者 丁亚琴) 昨日,以“提升全民科学素质 夯实科技强国基础”为主题的2025年大同市全国科普月主场活动在云冈区云新文化广场举行。

活动现场,科普工作者带来的无人机表演和科学实验秀吸引众多市民驻足参观和参与。科普展览互动区,工作人员热情地为市民发放涵盖多领域科学知识的科普手册;医疗志愿者一边为市民测量血压、解答健康疑问,一边普及卫生健康知识。特色农产品展销区陈列了众多农副产品,工作人员借助科技展板生动介绍农业科技新成果,让市民切实感受到科技对农业发展的推动作用。

在为期一个月的全国科普月期间,市科协走进校园、企业、社区等地,开展一系列贴近群众、形式多样、内容丰富的科普活动,让居民群众近距离感受科技的魅力,全面营造学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围。